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Кто, как и почему заказывает 
доставку продуктов
результаты опроса покупателей
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Темпы роста рынка eGrocery

9

69

237

395

2019 2020 2021 2022

Заказы, млн

36

127

329

560

2019 2020 2021 2022

Объем продаж, млрд руб.

Рост 
в 7,7 раз

Рост 
в 3,5 раза

Рост 
в 2,6 раз

Рост 
в 3,5 раз

Рост 
в 1,7 раза

Рост 
в 1,7 раз

https://masterdelivery.ru/?utm_source=datainsight&utm_medium=partner&utm_campaign=e_grocery_20220125
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72%

17%

9%
Обычный заказ с целью пополнить запас 
продуктов

Нужен был один из продуктов, остальное 
заказал(а) заодно

Захотелось вкусного

Другая цель (~2%)

Онлайн-опрос покупателей (от 18 лет) в рамках исследования "Кто, как и почему заказывает доставку продуктов", 
Москва, Россия, N=1000
Вопрос: Укажите, пожалуйста, какова была цель вашего заказа?

Цель заказа

https://masterdelivery.ru/?utm_source=datainsight&utm_medium=partner&utm_campaign=e_grocery_20220125
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41%

33%

33%

28%

25%

15%

6%

2%

Регулярно покупаю продукты онлайн

Не было времени идти за покупками

Не захотел(а) идти в магазин

Тяжелый/объемный заказ

Была акция/скидки на онлайн-заказ

В ближайшем магазине не было нужного ассортимента

Не хотелось общения

Другая причина 

Онлайн-опрос покупателей (от 18 лет) в рамках исследования "Кто, как и почему заказывает доставку продуктов", 
Москва, Россия, N=1000
Вопрос: Почему для этого заказа вы выбрали онлайн-заказ как способ покупки продуктов питания?

Причины выбора в пользу онлайн-заказа



5
5

Причины выбора магазина

35%
31%

25%
23%
23%

22%
22%

21%
21%

17%
14%

8%
4%

Положительный опыт онлайн-заказа
Устраивающий ассортимент

Положительный опыт в офлайне
Качество товара

Стоимость доставки
Цена товара

Скорость доставки
Удобный интерфейс

Надежность доставки
Условия оплаты

Формат получения заказа
Уникальные товары

Рекомендации знакомых

Онлайн-опрос покупателей (от 18 лет) в рамках исследования "Кто, как и почему заказывает доставку продуктов", 
Москва, Россия, N=1000
Вопрос: По каким причинам вы выбрали именно магазин данного типа?
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Формат доставки
Большой выбор
Подходящие условия оплаты
Уникальные товары
Скорость доставки
Надежность доставки
Цена товара
Покупаю в этом магазине в офлайне
Рекомендации
Нет выбора
Опыт
Удобный сайт (или приложение)
Стоимость доставки
Качество товара

-60 -40 -20 0 20 40 60

Причины выбора магазина
(семьи с детьми до 3х лет)

Онлайн-опрос покупателей (от 18 лет) в рамках исследования "Кто, как и почему заказывает доставку продуктов", 
Москва, Россия, N=1000
Вопрос: По каким причинам вы выбрали именно магазин данного типа?
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Средний покупатель делает заказы в 2х магазинах.

26%

38%

23%

8%
5%

Только в одном

В двух

В трех

В четырех

В пяти и более

Онлайн-опрос покупателей (от 18 лет) в рамках исследования "Кто, как и почему заказывает доставку продуктов", 
Москва, Россия, N=1000
Вопрос: В каком количестве магазинов вы заказывали продукты через интернет за последние 3 месяца?

Количество онлайн-магазинов 
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43%

21%

15%

12%

9%

Ритейл 

Маркетплейс

Даркстор 

Сервис доставки 

Онлайн-магазин

Другое (-1%)

Онлайн-опрос покупателей (от 18 лет) в рамках исследования "Кто, как и почему заказывает доставку продуктов", 
Москва, Россия, N=1000
Вопрос: В магазине какого типа вы совершили эту последнюю по времени покупку продуктов питания онлайн?

Типы онлайн-магазинов
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Типы онлайн-магазинов 
(семьи с детьми до 3х лет)

.
Онлайн-опрос покупателей (от 18 лет) в рамках исследования "Кто, как и почему заказывает доставку продуктов", 
Москва, Россия, N=1000
Вопрос: В магазине какого типа вы совершили эту последнюю по времени покупку продуктов питания онлайн?

Маркетплейс

Сервис доставки

Онлайн-магазин

Ритейл

Даркстор

Бренд

-100 -80 -60 -40 -20 0 20 40
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41%

46%

10% Компьютер/сайт

Смартфон/приложение

Смартфон/мобильный сайт

Планшет/приложение (~2%)

Планшет/мобильный сайт (~1%)

Онлайн-опрос покупателей (от 18 лет) в рамках исследования "Кто, как и почему заказывает доставку продуктов", 
Москва, Россия, N=1000
Вопрос: Уточните, пожалуйста, как именно вы совершили последнюю по времени онлайн-покупку продуктов питания?

Способ совершения заказа
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77%

11%

10%

Курьер 

Самовывоз 

ПВЗ

Постамат (~1%)

Онлайн-опрос покупателей (от 18 лет) в рамках исследования "Кто, как и почему заказывает доставку продуктов", 
Москва, Россия, N=1000
Вопрос: Какой способ получения этого последнего по времени заказа вы выбрали?

Способ получения заказа
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.
Онлайн-опрос покупателей (от 18 лет) в рамках исследования "Кто, как и почему заказывает доставку продуктов", 
Москва, Россия, N=1000
Вопрос: Какой способ получения этого последнего по времени заказа вы выбрали?

Самовывоз из пункта выдачи

Самовывоз из магазина

Доставка курьером

Самовывоз из постомата/почтомата

-30 -10 10 30 50

Способ получения заказа
(семьи с детьми до 3х лет)
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0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

20%

0 1 000 2 000 3 000 4 000 5 000 6 000 7 000 8 000

Чек среднего покупателя составляет 2 000 руб.

Онлайн-опрос покупателей (от 18 лет) в рамках исследования "Кто, как и почему заказывает доставку продуктов", 
Москва, Россия, N=1000
Вопрос: Укажите, пожалуйста, стоимость вашего последнего по времени заказам (включая стоимость доставки)

Стоимость заказа
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4%

14%

16%

34%

26%

7%

1

2 - 3

4 - 5

6 - 10

11 - 20

Более 20

Количество SKU в заказе среднего покупателя – 9,9.

Онлайн-опрос покупателей (от 18 лет) в рамках исследования "Кто, как и почему заказывает доставку продуктов", 
Москва, Россия, N=1000
Вопрос: Уточните, пожалуйста, сколько разных наименований товаров включал в себя этот последний по времени заказ?

Количество SKU в заказе
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15%

27%

45%

12%

Реже 1 раза в месяц

1 раз в месяц

2-3 раза в месяц

1-3 раза в неделю

Каждый день (-1%)

На среднего покупателя приходится 2,2 заказа в месяц.

Онлайн-опрос покупателей (от 18 лет) в рамках исследования "Кто, как и почему заказывает доставку продуктов", 
Москва, Россия, N=1000
Вопрос: Насколько часто вы пользовались онлайн заказами продуктов питания за последние 3 месяца?

Частота покупок
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5%

12%

16%

19%19%

10%

7%

7%
10 и менее

10-20

20-30

30-40

40-50

50-60

60-70

70-80

80-90 (-3%)

90-100 (-2%)

Доля онлайна в расходах на покупку продуктов у среднего покупателя составляет 40%.

Доля онлайн-покупок в расходах на продукты

Онлайн-опрос покупателей (от 18 лет) в рамках исследования "Кто, как и почему заказывает доставку продуктов", 
Москва, Россия, N=1000
Вопрос: Какую долю расходов на продукты питания в вашем домохозяйстве составляют заказы продуктов онлайн?
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2 000 руб.
9,9 SKU

Заказ среднего покупателя

Стоимость заказа 2 000 руб.

Состав заказа 9,9 наименований различных товаров

Частота совершения покупки 2 раза в месяц

Доля в расходах на онлайн-
покупки продуктов

40%
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1510

1700

2400

2500

Ж 18-24

Ж 25-34

М 25-34

Ж 45-54

Покупатель с детьми до 3х

Покупатель с детьми старше 3х

М 45-54

Одинокие покупатели

М 18-24

Ж 35-44

М 35-44

Средний чек

Группы покупателей: сводные данные
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1,8

2

2,1

2,5

4

Одинокие покупатели

Ж 35-44

М 35-44

М 45-54

Ж 45-54

Ж 25-34

Покупатель с детьми старше 3х

Покупатель с детьми до 3х

М 25-34

Ж 18-24

М 18-24

Количество онлайн-заказов продуктов на 1 покупателя в месяц

Частота покупок  

Группы покупателей: сводные данные
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Демография

7%

27%

25%

18%

13%

10%

Возраст

18-24 25-34

35-44 45-54

55-64 65 и старше

54% 46%
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Материальное положение

0%

2%

9%

25%

64%

Мы едва сводим концы с концами, денег не хватает 
даже на продукты

На продукты денег хватает, но покупка одежды 
вызывает финансовые затруднения 

Мы можем позволить себе квартиру, дачу и многое 
другое

Денег хватает на продукты и на одежду

Мы можем без труда приобретать вещи 
длительного пользования
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74%

6%

15%

3%
Ученая степень (~2%)

Высшее

Среднее профессиональное

Среднее

Образование
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Состав семьи

10%

33%
57%

Состав семьи

Одинокие

Семьи без детей

Семьи с детьми

43%

16%

41%

Семья и дети

Бездетные

Ребенок до 3 лет

Семьи с детьми 3 и старше лет
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Data Insight – первое в России агентство, специализирующееся на исследованиях и 
консалтинге в области eCommerce и digital рынков.

Data Insight

Контакты

a@datainsight.ru

+7 (495) 540 59 06

datainsight.ru

Другие контакты

t.me/DataInsight

Zen.yandex.ru

Data Insight

vk.com

https://www.datainsight.ru/
mailto:a@datainsight.ru
https://datainsight.ru/contacts
https://t.me/+pD2hmXmJHDphNDcy
https://t.me/+pD2hmXmJHDphNDcy
https://zen.yandex.ru/id/5b17e92dd7bf2128112a111a
https://zen.yandex.ru/id/5b17e92dd7bf2128112a111a
https://www.youtube.com/channel/UCbJ4vkgzLBYJjY-dNAbGIlA
https://vk.com/data_insight

